

美国反兴奋剂机构宣布剥夺阿姆斯特朗环法七冠

# 你一表示“放弃自辩” 我立马说“指控成立”



■ 阿姆斯特朗环法神话就这样被刺破了吗?

图 CFP

昨天无疑是自行车运动“最灰暗的一天”——环法七冠王阿姆斯特朗宣布,不再与美国反兴奋剂机构(USADA)就有关他是否服用兴奋剂的问题进行纠缠,不再就后者的调查向仲裁听证会作出自辩。他此举立刻被USADA视为“指控成立”,随即宣布剥夺阿姆斯特朗自1998年8月1日之后取得的所有冠军头衔,包括其7个环法大赛冠军头衔,还将终身禁赛。

## 不胜其烦 不再回应

对于阿姆斯特朗来说,USADA带来的困扰甚至比睾丸癌还大。从1996年开始,这家组织就怀疑阿姆斯特朗服用了促红细胞生成素或者睾丸激素,甚至还使用了输血的方法来提高自己的比赛成绩。即便在去年阿姆斯特朗退役后,来自USADA的指控依然不曾中断。该组织在今年6月公布一份长达15页的报告,宣称从2009年和2010年采集到的阿姆斯特朗血液样本中检测发现违禁药品,从而正式对其提出诉讼,同时阿姆斯特朗的前队友也有数人作证曾亲眼看到他服用禁药。

阿姆斯特朗对这一指控一直不予承认,称指控“毫无根据”“恶意中伤”,并提出联邦诉讼要求USADA撤诉,然而联邦法官却两次驳回了阿姆斯特朗方面的请求。心灰意冷的阿姆斯特朗在昨天发表个人声明,表示放弃自辩,因为自己“受够了USADA缺乏证据的指控”,“我的

家人和工作都深受这一切的影响,它们也将我带到如今毫无意义的结局。不论今后发生什么情况,我将不再对这件事作出任何回应。”放弃自辩的同时,阿姆斯特朗仍不承认自己服用过禁药。

不过在USADA看来,阿姆斯特朗放弃自辩正是意味着默认指控,立刻宣布剥夺其自1998年8月1日以来的所有冠军头衔,并给予终身禁赛的处罚。

## 传奇不再 一片叹息

阿姆斯特朗在1996年被诊断出睾丸癌,他仅仅经过一年的积极化疗之后,就奇迹般地重回环法赛场。1999年-2005年,他不仅缔造了七冠王的“兰斯神话”,还重新给癌症下了定义——“癌症不是死亡的一种形式,而是生活的一部分。”

由于当年所存下的血液及尿样本本都已被损毁,至今未有完全确凿证据证明阿姆斯特朗“有罪”。但昨天,USADA的消息一出,依然引起世界体坛一片叹息。

阿姆斯特朗在声明中说道:“我知道谁是冠军,我的队友们也明白,每个参赛的人都知道。我们一起比赛,三个星期在同一条路上,爬过同样的山,经历过同样的天气考验,这其中没有捷径,也没有后门,只有相同的规定和条约。只有最强壮的人才能在最艰难的比赛里笑到最后。没有人可以改变这个事实。”本报记者 厉苒苒

## 相关链接

**2005年**《队报》首先披露阿姆斯特朗在比赛中使用了EPO(促红细胞生成素)。

**2009年**USADA正式开始调查阿姆斯特朗。

**今年6月12日**USADA通告阿姆斯特朗,正式指控他使用了促进成绩提高的药物。

**6月22日**阿姆斯特朗的律师要求反兴奋剂审查委员会中止USADA的指控。

**7月9日**阿姆斯特朗提出联邦诉讼要求USADA中止指控,被联邦法官驳回。

**7月10日**3位阿姆斯特朗的前队友因涉嫌服用兴奋剂阴谋被终身禁赛。阿姆斯特朗的队医加西亚、咨询医师费拉里和训练师马尔蒂同时被USADA终身禁赛。阿姆斯特朗则继续向联邦法庭提请诉讼。

**8月5日**国际自行车联盟(UCI)宣布停止与USADA的争论,阿姆斯特朗一案将由国际体育仲裁法庭解决。

**8月20日**一位联邦法官再次驳回阿姆斯特朗要求USADA停止指控的诉讼。

**8月23日**阿姆斯特朗宣布他将不再与USADA纠缠,后者很快宣布将剥夺阿姆斯特朗7次环法冠军头衔。

# 他是斗士还是骗子?

## 阿姆斯特朗兴奋剂案几大疑点

阿姆斯特朗究竟有罪还是无罪,如今这成了一个非常复杂的法律问题。

在美国反兴奋剂机构眼中,阿姆斯特朗是一个服用禁药的骗子,而在许多自行车手和美国公众心目中,他仍是清白的抗癌斗士。

## 处罚是否有效

阿姆斯特朗案如今成了美国反兴奋剂机构与国际自行车运动联盟的一场博弈。美国反兴奋剂机构断定阿姆斯特朗长期服用各种禁药,今晨取消了他自1998年8月1日以来的所有成绩,并且给予终身禁赛处罚。由于阿姆斯特朗已经退役,终身禁赛处罚更具象征意义。

美国反兴奋剂机构是得到美国国会承认的半官方机构,当然有权剥夺阿姆斯特朗7届环法自行车赛冠军等成绩,但是剥夺阿姆斯特朗环法大赛冠军的权威机构是国际自联。按世界反兴奋剂机构的处罚

程序,美国反兴奋剂机构处罚阿姆斯特朗之后,国际自联应该照搬美国反兴奋剂机构的处罚决定。

不过,在阿姆斯特朗一案中,国际自联似乎站在阿姆斯特朗一边。国际自联称,美国反兴奋剂机构不开听证会,直接处罚阿姆斯特朗不符合程序,要求美国反兴奋剂机构提供处罚阿姆斯特朗的材料和证据。

如果国际自联不认可美国反兴奋剂机构的解释,他们可以向国际体育仲裁法庭申诉美国反兴奋剂机构的处罚决定。对于阿姆斯特朗的最终处罚权将掌握在国际体育仲裁法庭法官手中。

阿姆斯特朗还曾夺得2000年悉尼奥运会自行车公路项目铜牌,目前国际奥委会和环法自行车赛组委会对于美国反兴奋剂机构的处罚决定均没有表态,称要等国际自联做出决定后再考虑对策。

## 究竟是否服药

阿姆斯特朗一直宣称自己清白的理由是,他从未被尿检或者血检证明服用了禁药。事实上,在阿姆斯特朗的尿检和血检中,曾两次被查出体内含有禁药成分,但是一次因为B尿样处理不当,遭到破坏,一次医生为阿姆斯特朗开出了抗癌服药证明。两次阳性检测最

终都不了了之,阿姆斯特朗得以保持清白之身。

尽管阿姆斯特朗一次次通过尿检和血检,但是美国反兴奋剂机构今年6月正式指控阿姆斯特朗长期服用各种禁药。该机构称,多达10名阿姆斯特朗前队友曾“亲眼目睹阿姆斯特朗服用禁药,并且愿意出庭作证。”因服药被剥夺2006年环法大赛冠军的阿姆斯特朗前队友兰迪斯在美国电视上公开指证阿姆斯特朗服用禁药。

许多身体监测数据和成绩表明,阿姆斯特朗的环法七连冠的成绩令人生疑。比如他1999年至2005年比赛爬坡成绩甚至超过2010年环法冠军,他的能量输出达到每公斤6.8瓦,在这个地球上,只有不到20人拥有这样的能力。一个与癌症搏斗的运动员能创造这种神话吗?

## 为何放弃自辩

对于阿姆斯特朗选择放弃自辩,国际反兴奋剂机构主席法赫认为,这恰恰证明阿姆斯特朗心中有鬼,让人得出“他是一个骗子”的结论。

许多车手也纷纷质疑阿姆斯特朗的决定。阿姆斯特朗的前对手西蒙尼说,阿姆斯特朗的决定让他感到疑惑不解,“以阿姆斯特朗的个人声誉和在体坛的影响力,如果他清白的话,他应该抗争到底。”另一位车手布鲁尼说:“我对阿姆斯特朗放弃自辩表示失望,他一生中从不言放弃,一直与命运搏斗。如今却选择放弃,证明对他的调查程序是多么不公平,他已无力抗争。”

美国佛蒙特法律学院运动法律专家麦凯恩认为,面对越来越多不利于自己的证据,阿姆斯特朗放弃自辩是最好选择,“这可以博得人们的同情,让支持阿姆斯特朗的人继续支持他。一旦阿姆斯特朗继续抗争,上到法庭,面对各种指证而最终败诉,从公关角度而言,这对阿姆斯特朗的伤害更大。”

由于阿姆斯特朗选择放弃自辩,他的运动生涯和人生将充满疑点和争议。本报记者 黄永顺



**沃德财富**  
全国业余斯诺克大师赛

梦想不分你我,大师近在咫尺

**AMATEUR MASTERS**  
沃德财富全国业余斯诺克大师赛

沃德财富全国业余斯诺克大师赛,成就您的大师梦想

沃德财富携手中国台球协会,举办全国业余斯诺克大师赛,为您开启大师梦想。赛事期间,更有机会与世界斯诺克大师面对面,领略近在咫尺的大师风范。

- 活动时间: 2012年5月至9月 全国16个城市
- 主办单位: 中国台球协会 / 上海市体育总会 / 交通银行股份有限公司
- 承办单位: 世界斯诺克上海大师赛组委会 / 上海东亚体育文化中心有限公司
- 赛事热线: 021-64266760
- 官方微博: 沃德财富全国业余斯诺克大师赛

详情登陆活动官方网站 <http://www.wssm-ssc.com/minjian2012>

交通銀行  
BANK OF COMMUNICATIONS

客服热线: 95559 [www.bankcomm.com](http://www.bankcomm.com)